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�� Conhecer a opinião da populaConhecer a opinião da populaçção paulistana ão paulistana 
sobre a proibisobre a proibiçção do fumo em locais fechadosão do fumo em locais fechados

�� Comparar os resultados com os obtidos em Comparar os resultados com os obtidos em 
levantamento realizado em 2006.levantamento realizado em 2006.

ObjetivoObjetivo
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MetodologiaMetodologia

� Técnica

Pesquisa quantitativa com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional, com estratificação

por sexo e idade. As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado.

� Universo

População em geral, a partir de 18 anos, residente na cidade de São Paulo.

� Amostra e margem de erro 

A amostra total é de 612 entrevistas. 

A margem de erro máxima para o total da amostra é de 4 pontos percentuais, para mais ou para menos, 

considerando um nível de confiança de 95%.

� Checagem
In loco, cobrindo cerca de 30% do material de cada pesquisador.

� Data de campo

A realização do campo ocorreu entre os dias 7 e 9 de novembro de 2007. 
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MetodologiaMetodologia

� Observações gerais

- Os resultados significativos encontram-se destacados num círculo em linha contínua            ,enquanto 

que os tendenciais (dentro da margem de erro) em linha pontilhada             . 

- Os dados cujas bases apresentam número insuficiente para análise estatística (menos de 30 casos) 

encontram-se identificados com asterisco e deverão ser observados com cautela.  

- Nas escalas utilizadas neste estudo, números baixos significam a menor avaliação (totalmente contra, 

nada eficiente, não prejudica nada) e números altos, a maior (totalmente a favor, muito eficiente, 

prejudica muito). 

- Citações inferiores a 0,5% estão representadas nas tabelas por “0” e nenhuma citação por  “-”. 

- Em alguns gráficos e tabelas os resultados não somam exatamente 100%, variam de 99% a 101%, 

devido a arredondamentos.

- Nos gráficos e tabelas os resultados estão em percentual e as bases em números absolutos.
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PRINCIPAIS RESULTADOSPRINCIPAIS RESULTADOS
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� A grande maioria da população paulistana, com 18 anos ou mais, crê que o fumo prejudica a 

saúde, mesmo a de quem não é fumante (a maior parcela dos entrevistados).

� Desta forma, a maior parte dos paulistanos posiciona-se contra o fumo em locais fechados, 

principalmente em restaurantes e lanchonetes, sendo mais condescendentes com bares e casas 

noturnas.

� Acredita mais na eficiência dos fumódromos em locais de trabalho do que em áreas reservadas 

em restaurantes, bares e lanchonetes. E considera ineficiente esta medida segregacionista em relação 

ao incômodo causado aos funcionários destes estabelecimentos..

� Na hipótese do fumo vir a ser totalmente proibido em locais fechados, os paulistanos declaram que 

sua freqüência a estes locais, não sofrerá alterações.

Principais resultadosPrincipais resultados
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� Neste sentido, sete de cada dez, são a favor da alteração da lei atual para outra, que propõe 

fumo, somente em espaços abertos.  E, para que a norma funcione, sugerem a conscientização da 

população e a punição em caso de descrumpimento. 

� Completando esses dados, ressalte-se que a maioria dos entrevistados declara que tem como 

hábito de lazer, o costume de freqüentar alguns lugares fechados e que não costuma fumar. 

Por outro lado, um quarto da população paulistana adulta (18 anos ou mais) possui o hábito de 

fumar cigarros (25%), em média 15 por dia, quase um maço.

� Em relação ao estudo realizado em 2006, praticamente não há mudança em relação a estes

hábitos e opiniões.

Principais resultadosPrincipais resultados
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HÁBITOS DE LAZER E DE FUMARHÁBITOS DE LAZER E DE FUMAR



10

� Após estímulo, a maioria dos entrevistados declara que tem como hábito de lazer, o costume de 
freqüentar alguns lugares fechados (77%), principalmente lanchonetes (62%) e restaurantes (59%). 
Bares (38%) e mais especificamente casas noturnas (19%) apresentam menor parcela de adeptos na 
população. 

� E percentual semelhante ao que freqüenta locais fechados, afirma que não costuma fumar (75%). Não 
necessariamente estes dois grupos são compostos pelas mesmas pessoas, mas boa parte delas afirma 
enfrentar o problema de ter que conviver com o fumo em locais fechados, apesar de não ser adepta. 

Por outro lado, um quarto da população paulistana adulta (18 anos ou mais) possui o hábito de fumar 
cigarros (25%), em média 15 por dia, quase um maço.

O costume de freqüentar locais fechados é mais expressivo entre os fumantes, entre os homens e 

cresce conforme diminui a idade e conforme aumentam a escolaridade e a classificação econômica.

O hábito de fumar é, tendencialmente, mais forte entre os homens, entre os que vão a bares e 

casas noturnas.

HHáábitos de lazer e de fumarbitos de lazer e de fumar
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� Comparando-se esses dados com os obtidos em 2006, verifica-se que praticamente não houve 

alteração, tanto na freqüência a locais fechados (76% em 2006 e 77% em 2007), como especificamente nos 

lugares freqüentados, com exceção de bares que mostra crescimento tendencial (de 31% para 38%).

Também é estável a taxa dos que têm o hábito de fumar (26%, contra os atuais 25%), além do número de 

cigarros fumados por dia (14 em 2006, contra 15 em 2007).

HHáábitos de lazer e de fumarbitos de lazer e de fumar
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24

76

23

77

Não freqüentadores Freqüentadores

P41/ P2 - Você costuma freqüentar ___ mesmo que de vez em quando? 
Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas

HHáábitos de lazer e de fumarbitos de lazer e de fumar
(Estimulada, em %)(Estimulada, em %)

Costume de freqüentar bares, restaurantes, 
lanchonetes e casas noturnas 

Lugares que costuma freqüentar
(múltipla)

61

59

31

18

62

59

38

19

Lanchonetes

Restaurantes

Bares

Casas noturnas

2006

2007

+ 7 p.p.



13 HHáábitos de lazer e de fumarbitos de lazer e de fumar
(Estimulada e m(Estimulada e múúltipla, em %)ltipla, em %)

Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E

FREQÜENTA 77 84 75 83 73 93 83 64 65 83 94 86 77 60

Lanchonetes 62 69 59 63 61 82 69 45 48 69 78 72 63 38

Restaurantes 59 64 58 61 58 66 62 53 47 62 82 74 57 36

Bares 38 58 31 47 30 49 44 26 33 39 50 44 35 33

Casas noturnas 19 28 16 21 17 36 19 10 8 26 29 24 17 13

NÃO FREQÜENTA 23 16 25 17 27 7 17 36 35 18 6 14 23 40

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103

ClasseIdadeSexoFuma

Total

Escolaridade

P2 - Você costuma freqüentar ___ mesmo que de vez em quando? 
Base: Total da amostra: 2007 612 entrevistas

Costume de freqüentar bares, restaurantes, 
lanchonetes e casas noturnas 
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13

8

3

2

12

9

4

Até 10 cigarros

De 10 a 20
cigarros

Mais de 10 a 20
cigarros

Não sabe/ não
respondeu

P40/ P1 - Você costuma fumar cigarros? P1A - Quantos cigarros você costuma fumar por dia?
Base: Total da amostra: 2006 - 567/ 2007 - 612 entrevistas

Quantidade de cigarros que fuma por dia

Hábito de fumar

74

26

75

25

Não fuma Fuma

HHáábitos de lazer e de fumarbitos de lazer e de fumar
(Espontânea e (Espontânea e úúnica, em %)nica, em %)

2006

2007

14

15

Média de cigarros por dia
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Hábito de fumar e quantidade de cigarros que fuma por dia

HHáábitos de lazer e de fumarbitos de lazer e de fumar
(Espontânea e (Espontânea e úúnica, em %)nica, em %)

Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

COSTUMA FUMAR 25 100 - 30 20 24 26 23 29 22 19 26 21 30 38 27 28 35

Até 10 cigarros 12 47 - 13 10 10 17 8 17 8 9 11 9 19 17 12 13 12

De 11 a 20 cigarros 9 35 - 10 8 7 7 11 9 9 8 9 9 9 15 11 11 16

21 cigarros ou mais 4 18 - 7 2 7 2 5 4 5 3 6 4 2 6 4 4 7

NÃO COSTUMA FUMAR 75 - 100 70 80 76 74 77 71 78 81 74 79 70 62 73 72 65

MÉDIA DE CIGARROS QUE FUMA 
POR DIA

15 15 . 15 15 14 12 18 13 16 17 17 14 12 15 15 14 16

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

P1 - Você costuma fumar cigarros? P1a - Quantos cigarros você costuma fumar por dia?
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas
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O FUMO EM LOCAIS FECHADOSO FUMO EM LOCAIS FECHADOS
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O fumo em bares, restaurantes, lanchonetes e casas noturnas

� A opinião dos paulistanos com 18 anos ou mais, sobre a eficiência das áreas reservadas para 
fumantes em restaurantes, lanchonetes e bares, encontra-se dividida: parte considera a medida eficiente
(45%), enquanto parcela semelhante julga ineficiente (41%), uma vez que a fumaça acaba incomodando 
os não fumantes.
Contudo, vale ressaltar que o percentual de “nada eficiente” (26%) é superior ao de “muito eficiente” (15%), 
assim como o observado no último ano.

A crença na eficiência de áreas reservadas é ligeiramente maior entre os freqüentadores de casas 

noturnas, entre os mais jovens e entre os menos favorecidos na escolaridade e na classificação 

econômica. 

� Por outro lado, a grande maioria posiciona-se contra (totalmente + em parte) o fumo em locais 
fechados (88%), principalmente em restaurantes (86%) e lanchonetes (81%). São mais condescendentes
com bares (59%) e casas noturnas (58%).

Entre os não fumantes é maior o grau de discordância (em torno de 20 pontos percentuais a mais, 76% 
contra 56%) do fumo nos quatro estabelecimentos focados, do que entre os fumantes.

A discordância é, tendencialmente, mais expressiva entre as mulheres e entre os mais velhos.    

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
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� A opinião sobre a eficiência das áreas reservadas para fumantes não apresenta mudança de um ano 

para outro. Por outro lado, a postura contrária ao fumo em quatro locais, apresenta pequena oscilação de 

2006 para 2007: aumenta a condescendência dos não fumantes com relação a bares e casas noturnas. 

� Questionados sobre a hipótese do fumo vir a ser totalmente proibido em bares, restaurantes, 
lanchonetes e casas noturnas, os entrevistados acreditam que, com essa medida, a freqüência das 
pessoas a esses quatro locais vai se manter (cerca de 43%) ou diminuir (ao redor de 44%), enquanto a 
sua própria freqüência não sofrerá alterações (cerca de 62%) � Vale notar que para restaurantes é
ligeiramente maior a percepção de que a freqüência do entrevistado a estes locais irá aumentar, do que 
diminuir.

���� Os dados de 2007, nestes quesitos, quando comparados com os obtidos em 2006, revelam discreta 

oscilação que não chega a configurar alterações.

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados

Freqüência em 2007
Aumentar 24% 23%
Diminuir 14% 17%

Restaurantes
 saldo           

+ 10 p.p.

Lanchonetes
saldo          

+ 6 p.p.
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O fumo em locais de trabalho

� Cerca de metade dos paulistanos acredita na eficiência, em não deixar a fumaça incomodar os não 
fumantes, dos fumódromos nos locais de trabalho (50%, contra 35% que julgam ineficientes) 

� Em 2007 é tendencialmente maior a taxa de paulistanos que acreditam que esta medida é muito eficiente 

(de 11% em 2006 para 18% em 2007 => + 7 pontos percentuais).

� Porém, avaliam ineficiente (46%), esta medida em bares, restaurantes, lanchonetes e casas noturnas em 
relação ao incômodo causados aos funcionários desses estabelecimentos.

Assim como em relação a locais fechados de lazer e alimentação, a crença na eficiência dos 

fumódromos no trabalho é maior entre os freqüentadores de casas noturnas.

� De 2006 para 2007 os resultados desses dois itens não apresentam alterações.

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
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Em locais fechados de modo geral, a maioria absoluta dos entrevistados crê que o fumo prejudica a 
saúde também de quem não é fumante (94%), sendo que a maior parte acredita que prejudica muito 
(81%).

A opinião que o fumo prejudica muito é mais expressiva entre os não fumantes e entre as 

mulheres, enquanto a que não prejudica nada é mais forte entre os que fumam, entre os mais 

jovens e entre os que freqüentam casas noturnas.

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
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13

30

17

14

25

15

30

14

15

26

Muito eficiente
(5)

Eficiente (4)

Mais ou menos
eficiente (3)

Pouco eficiente
(2)

Nada eficiente
(1)

P42/ P3 - Atualmente existe uma lei federal que proíbe o fumo em lugares fechados, mas que permite aos estabelecimentos comerciais tais como restaurantes, 
lanchonetes e bares a reserva de locais destinados para fumar. Na sua opinião, a criação destas áreas reservadas para fumar é muito eficiente, eficiente, mais 
ou menos eficiente, pouco eficiente ou nada eficiente, em não deixar a fumaça dos cigarros incomodar os não fumantes? 
Base: Total da amostra: 2006 - 567/ 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

2006

2007

EFICIENTE (5 + 4)

43%

45%

INEFICIENTE (2 + 1)

39%

41%
Média

2,9

2,9

Grau de eficiência das áreas reservadas para fumar em locais 
fechados, em não deixar a fumaça incomodar os não fumantes

Saldo (muito eficiente -
nada eficiente)

- 12 p.p.

- 11 p.p
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P3 - Atualmente existe uma lei federal que proíbe o fumo em lugares fechados, mas que permite aos estabelecimentos comerciais tais como restaurantes, 
lanchonetes e bares a reserva de locais destinados para fumar. Na sua opinião, a criação destas áreas reservadas para fumar é muito eficiente, eficiente, mais 
ou menos eficiente, pouco eficiente ou nada eficiente, em não deixar a fumaça dos cigarros incomodar os não fumantes? 
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

EFICIENTE (5+4) 45 45 45 44 46 50 46 41 48 48 30 40 48 47 47 43 46 54

Muito Eficiente (5) 15 14 15 15 15 17 15 14 18 16 6 9 17 22 14 15 15 17

Eficiente (4) 30 31 30 29 31 33 31 28 30 32 24 30 32 25 34 29 31 37

MAIS OU MENOS 
EFICIENTE (3)

14 13 15 13 15 13 12 16 10 13 24 18 11 13 13 17 14 14

INEFICIENTE (2+1) 41 42 40 43 38 37 42 42 41 39 46 43 40 39 39 39 41 32

Pouco eficiente (2) 15 16 15 16 14 15 16 15 13 17 19 16 15 14 16 14 15 12

Nada eficiente (1) 26 26 25 27 24 22 26 27 28 23 27 27 25 25 24 25 25 20

Média 2,9 2,9 2,9 2,9 3,0 3,1 2,9 2,9 3,0 3,0 2,6 2,8 3,0 3,1 3,0 2,9 3,0 3,2

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

Grau de eficiência das áreas reservadas para fumar em locais 
fechados, em não deixar a fumaça incomodar os não fumantes



23 O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

88
81

86

59 58

81

73
79

52 52

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

LOCAIS FECHADOS Restaurantes Lanchonetes Bares Casas Noturnas

CONTRA (total + em parte)
Totalmente contra

1,5                                   1,5            1,7                               2,4     2,4

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Total da amostra – 612 entrevistas

Médias

CONTRA - média dos 
4 locais: 71%

Total da amostra
Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados



24 O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Total da amostra – 612 entrevistas

Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados
Total da amostra

LOCAIS 
FECHADOS

Restaurantes Lanchonetes Bares Casas noturnas

A FAVOR (5+4) 9 12 16 30 31

Totalmente (5) 6 6 7 19 23

Em parte (4) 3 6 9 11 9

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 3 2 4 11 11

CONTRA (2+1) 88 86 81 59 58

Em parte (2) 7 7 7 7 6

Totalmente (1) 81 79 73 52 52

Média 1,5 1,5 1,7 2,4 2,4
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Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

A FAVOR (5+4) 9 12 8 13 5 14 5 9 9 10 6 8 9 10 9 7 9 14

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 3 3 3 4 2 4 3 2 2 3 3 2 4 2 2 3 2 2

CONTRA (2+1) 88 85 89 83 92 81 91 89 88 87 91 90 87 88 89 90 89 84

Média 1,5 1,6 1,4 1,6 1,3 1,7 1,4 1,4 1,4 1,5 1,4 1,4 1,5 1,5 1,5 1,4 1,5 1,7

A FAVOR (5+4) 12 18 9 13 11 18 11 9 9 13 15 14 10 9 18 15 15 19

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 2 3 2 2 2 1 2 4 1 4 3 2 2 4 2 2 2 2

CONTRA (2+1) 86 79 89 85 87 81 87 88 90 84 83 84 88 87 80 83 83 79

Média 1,5 1,8 1,4 1,5 1,5 1,7 1,5 1,5 1,4 1,6 1,6 1,6 1,5 1,4 1,7 1,6 1,6 1,8

A FAVOR (5+4) 16 26 12 17 15 20 17 13 12 19 15 17 15 15 24 19 19 26

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 4 7 3 4 4 2 4 5 1 5 7 4 5 2 4 4 4 5

CONTRA (2+1) 81 68 85 79 82 78 80 83 87 76 78 79 81 83 72 77 78 70

Média 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

LANCHONETES

LOCAIS FECHADOS

RESTAURANTES

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Total da amostra – 612 entrevistas

Total da amostra
Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados
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Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

A FAVOR (5+4) 30 52 23 35 26 44 34 20 29 32 28 31 29 31 42 35 35 47

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 11 11 11 12 10 5 11 13 9 11 12 12 10 11 12 10 10 10

CONTRA (2+1) 59 38 66 53 64 50 55 68 62 57 60 57 61 58 46 55 55 43

Média 2,4 3,2 2,1 2,6 2,2 2,8 2,5 2,0 2,3 2,5 2,3 2,4 2,4 2,4 2,8 2,6 2,5 3,0

A FAVOR (5+4) 31 53 24 39 25 44 35 22 30 35 26 33 31 29 44 37 36 49

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 11 7 12 12 10 9 11 12 8 12 15 11 11 11 10 11 11 7

CONTRA (2+1) 58 40 63 49 65 48 54 66 62 54 59 56 58 59 46 52 53 45

Média 2,4 3,2 2,2 2,7 2,2 2,9 2,6 2,1 2,3 2,6 2,3 2,5 2,4 2,4 2,9 2,7 2,6 3,0

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

Casas notunas

BARES

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Total da amostra – 612 entrevistas

Total da amostra
Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados
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85

68

79

38 40

75

56

66

31 34

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

LOCAIS FECHADOS Restaurantes Lanchonetes Bares Casas Noturnas

CONTRA (total + em parte)
Totalmente contra

1,6                                 1,8            2,1                                3,2     3,2

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Fumantes - 146 entrevistas

Médias

CONTRA - média dos 
4 locais: 56%

Fumantes

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados
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P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Fumantes - 146 entrevistas

Fumantes

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados

LOCAIS 
FECHADOS

Restaurantes Lanchonetes Bares Casas noturnas

A FAVOR (5+4) 12 18 26 52 53

Totalmente (5) 7 9 12 35 40

Em parte (4) 5 9 14 16 12

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 3 3 7 11 7

CONTRA (2+1) 85 79 68 38 40

Em parte (2) 10 13 12 7 6

Totalmente (1) 75 66 56 31 34

Média 1,6 1,8 2,1 3,2 3,2
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89
85

89

66
63

83
79

83

59 58

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

LOCAIS FECHADOS Restaurantes Lanchonetes Bares Casas Noturnas

CONTRA (total + em parte)
Totalmente contra

1,4                                 1,4            1,5                                2,1     2,2

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Não fumantes - 466 entrevistas

Médias

Não fumantes

CONTRA - média dos 
4 locais: 76%

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados
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P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Não fumantes - 466 entrevistas

Não fumantes

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados

LOCAIS 
FECHADOS

Restaurantes Lanchonetes Bares Casas noturnas

A FAVOR (5+4) 8 9 12 23 24

Totalmente (5) 6 4 5 14 17

Em parte (4) 2 5 7 9 7

NEM CONTRA, NEM A FAVOR (3) 3 2 3 11 12

CONTRA (2+1) 89 89 85 66 63

Em parte (2) 6 6 6 7 6

Totalmente (1) 83 83 79 59 58

Média 1,4 1,4 1,5 2,1 2,2
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5859

86
81

88

4038

79

68

85

63
66

85
89 89

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

LOCAIS FECHADOS Restaurantes Lanchonetes Bares Casas Noturnas

Tota da amostra Fumantes Não fumantes

1,5                                   1,5            1,7                                 2,4     2,4

P4 - Você é a favor ou contra que as pessoas fumem em locais fechados? Totalmente ou em parte? 
E você é a favor ou contra que as pessoas fumem em ____? Totalmente ou em parte?
Base: Total da amostra:  612/ Fumantes: 146/ Não fumantes: 446 entrevistas

Médias

Média dos 4 
locais: 71%

Total da amostra X Fumantes X Não fumantes
CONTRA (totalmente + em parte)

Total da amostra

1,6                                   1,8            2,1                                 3,2     3,2Fumantes

1,4                                   1,4            1,5                                 2,1     2,2Não fumantes

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos(Estimulada, em %)   Escala de 5 pontos

Grau de discordância do fumo em alguns locais fechados
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2006 2007 2006 2007 2006 2007

LOCAL FECHADO 85 88 79 85 87 89

Restaurantes 83 86 74 79 87 89

Lanchonetes 79 81 66 68 83 85

Bares 63 59 40 38 72 66

Casas noturnas 62 58 40 40 70 63

Média construída 71 71 53 56 77 76

Total Fumante Não fumante

Contra (totalmente + em parte)

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados

+ 6

- 7

-6
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P5 – Caso fumar passe a ser totalmente proibido em locais fechados, na sua opinião a freqüência das pessoas a ____ vai aumentar, diminuir ou continuar como está?
P6 – Caso fumar passe a ser totalmente proibido em locais fechados, na sua opinião a sua freqüência a ____ vai aumentar, diminuir ou continuar como está?
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica por local, em %) Escala de 3 pontosnica por local, em %) Escala de 3 pontos

12

15

14

12

42

45

45

40

46

41

41

48

Bares

Restaurantes

Lanchonetes

Casas Noturnas

Freqüência das pessoas e do entrevistado a locais fechados, caso fumar passe a ser totalmente proibido
Aumentar Manter Diminuir

19

24

23

15

63

61

59

64

19

14

17

20

Bares

Restaurantes

Lanchonetes

Casas Noturnas

Freqüência das pessoas em geral Freqüência do entrevistado

Base: Freqüentadores de bares - 226, restaurantes - 363, lanchonetes - 380, casas noturnas - 121 entrevistas

+ 6 p.p.

+ 10 p.p.
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Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

Diminuir 46 44 48 43 47 46 50 42 47 46 46 44 55 43 50 49 48 53

Continuar como está 42 45 39 44 44 38 36 45 48 45 41 36 37 43 43 42 41 41

Aumentar 12 10 13 13 9 13 13 12 5 8 12 19 7 13 7 9 10 6

Não sabe/ não respondeu 1 1 1 - 0 2 2 1 - 1 1 1 1 1 1 1 1 15

Média 1,7 1,7 1,6 1,7 1,6 1,7 1,6 1,7 1,6 1,6 1,7 1,7 1,5 1,7 1,6 1,6 1,6 1,5

Diminuir 41 38 43 37 41 43 46 39 33 36 43 43 47 39 41 41 41 41

Continuar como está 45 47 43 53 46 39 37 48 55 51 42 37 43 45 50 46 46 50

Aumentar 15 15 14 11 13 18 17 14 12 12 15 20 10 16 9 12 13 9

Média 1,7 1,8 1,7 1,7 1,7 1,8 1,7 1,8 1,8 1,8 1,7 1,8 1,6 1,8 1,7 1,7 1,7 1,7

Diminuir 41 40 42 37 43 41 45 40 33 38 42 44 47 39 44 42 42 43

Continuar como está 45 47 44 53 46 41 39 46 59 52 45 33 44 46 47 48 46 49

Aumentar 14 13 14 10 11 18 16 14 8 10 13 22 9 15 9 10 12 8

Não sabe 0 - 0 - 0 - 0 - - - 0 - - 0 - 0 0 -

Média 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,8 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,8 1,6 1,8 1,6 1,7 1,7 1,7

Diminuir 48 45 50 44 51 47 51 45 43 45 47 56 53 46 53 51 49 53

Continuar como está 40 42 38 43 41 38 36 41 48 45 40 28 39 40 41 39 40 39

Aumentar 12 12 12 14 9 14 12 13 9 11 12 16 8 14 6 10 11 8

Não sabe 1 1 - - - 1 1 0 - 0 1 - 1 0 1 1 1 9

Média 1,6 1,7 1,6 1,7 1,6 1,7 1,6 1,7 1,7 1,7 1,6 1,6 1,5 1,7 1,5 1,6 1,6 1,5

Base 612 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 146 466 226 363 380 121

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

LANCHONETES

LANCHONETES

BARES

RESTAURANTES

Freqüência das pessoas a locais fechados, caso fumar passe a ser totalmente proibido

P5 – Caso fumar passe a ser totalmente proibido em locais fechados, na sua opinião a freqüência das pessoas a ____ vai aumentar, diminuir ou continuar como está?
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica por local, em %) Escala de 3 pontosnica por local, em %) Escala de 3 pontos
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P44/ P 5 - Caso fumar passe a ser totalmente proibido em locais fechados, na sua opinião a freqüência das pessoas a ____ vai aumentar, diminuir ou continuar como está?
Base: Total da amostra: 2006 - 567/ 2007 - 612 entrevistas

Freqüência das pessoas a locais fechados, caso fumar passe a ser totalmente proibido

9

11

9

9

42

46

48

43

48

43

43

48

Bares

Restaurantes

Lanchonetes

Casas Noturnas

2006 2007

12

15

14

12

42

45

45

40

46

41

41

48

Bares

Restaurantes

Lanchonetes

Casas Noturnas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica por local, em %) Escala de 3 pontosnica por local, em %) Escala de 3 pontos

Aumentar Manter Diminuir
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19

24

23

15

63

61

59

64

19

14

17

20

Bares

Restaurantes

Lanchonetes

Casas Noturnas

17

20

18

20

57

65

65

54

24

14

16

27

Bares

Restaurantes

Lanchonetes

Casas Noturnas

2006

Freqüência do entrevistado a locais fechados, caso fumar passe a ser totalmente proibido

2007

P45/ P6 - Caso fumar passe a ser totalmente proibido em locais fechados, na sua opinião a sua freqüência a ____ vai aumentar, diminuir ou continuar como está?

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica por local, em %) Escala de 3 pontosnica por local, em %) Escala de 3 pontos

Base: Freqüentadores de bares - 226, restaurantes - 363, lanchonetes - 380, 
casas noturnas - 121 entrevistas

Base: Freqüentadores de bares - 187, restaurantes - 349, lanchonetes - 356, 
casas noturnas - 116 entrevistas

Aumentar Manter Diminuir
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P46/ P7 – Agora, gostaria de falar sobre o fumo em locais de trabalho. Na sua opinião os espaços reservados para fumar dentro dos locais de trabalho são 
muito eficientes, eficientes, mais ou menos eficientes, pouco eficientes ou nada eficientes, em não deixar a fumaça dos cigarros incomodar os não fumantes? 
Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

11

37

16

15

20

18

33

13

13

22

Muito eficiente
(5)

Eficiente (4)

Mais ou menos
eficiente (3)

Pouco eficiente
(2)

Nada eficiente
(1)

EFICIENTE (5 + 4)

48%

50%

INEFICIENTE (2 + 1)

35%

35%

Média

3,0

3,1

2006

2007Grau de eficiência das áreas reservadas para fumar em locais de 
trabalho, em não deixar a fumaça incomodar os não fumantes

+ 7 p.p.
Saldo (muito eficiente -
nada eficiente)

- 9 p.p.

- 4 p.p
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Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

EFICIENTE (5+4) 50 54 49 52 49 53 54 46 52 51 48 49 52 49 56 52 52 62

Muito Eficiente (5) 18 20 17 20 16 20 20 15 18 17 19 16 19 18 21 18 18 25

Eficiente (4) 33 34 32 32 33 33 34 31 34 34 29 33 33 31 35 33 34 38

MAIS OU MENOS EFICIENTE (3) 13 13 14 13 14 11 11 17 13 13 14 15 13 11 13 14 14 13

INEFICIENTE (2+1) 35 31 36 33 37 35 35 35 34 35 36 33 34 40 30 34 33 25

Pouco eficiente (2) 13 12 13 12 13 17 14 10 10 15 15 14 11 13 14 12 13 11

Nada eficiente (1) 22 19 23 21 24 19 21 26 24 21 21 19 23 27 16 22 20 14

Média 3,1 3,2 3,1 3,2 3,0 3,2 3,2 3,0 3,1 3,1 3,1 3,1 3,1 3,0 3,3 3,1 3,2 3,5

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexo

Total

Escolaridade ClasseIdadeFuma

P7 - Agora, gostaria de falar sobre o fumo em locais de trabalho. Na sua opinião os espaços reservados para fumar dentro dos locais de trabalho são muito
eficientes, eficientes, mais ou menos eficientes, pouco eficientes ou nada eficientes, em não deixar a fumaça dos cigarros incomodar os não fumantes? 
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

Grau de eficiência das áreas reservadas para fumar em locais de 
trabalho, em não deixar a fumaça incomodar os não fumantes
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P47/ P8 - E em bares, restaurantes, lanchonetes e casas noturnas, você acha que os espaços reservados nestes locais são muito eficientes, eficientes, mais ou 
menos eficientes, pouco eficientes ou nada eficientes, em não deixar a fumaça dos cigarros incomodar os funcionários destes locais? 
Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

Grau de eficiência de criação de espaços reservados para fumar em 
bares, restaurantes, lanchonetes e casa noturnas em relação ao 

incomodo causado aos funcionários

8

29

22

17

24

11

25

18

17

28

Muito eficiente
(5)

Eficiente (4)

Mais ou menos
eficiente (3)

Pouco eficiente
(2)

Nada eficiente
(1)

EFICIENTE (5 + 4)

37%

36%

INEFICIENTE (2 + 1)

41%

46%

Média

2,8

2,7

2006

2007

Saldo (muito eficiente -
nada eficiente)

- 16 p.p.

- 17 p.p
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Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

EFICIENTE (5+4) 36 38 35 31 40 40 37 33 36 39 29 34 37 35 37 36 34 44

Muito eficiente (5) 11 10 11 12 10 11 13 10 14 12 5 5 14 15 10 12 10 11

Eficiente (4) 25 27 24 19 29 29 24 23 22 27 25 29 23 20 27 23 24 33

MAIS OU MENOS EFICIENTE (3) 18 14 19 18 18 16 17 20 19 17 17 19 16 20 19 19 20 21

INEFICIENTE (2+1) 46 47 45 50 42 44 47 45 44 44 53 46 45 45 42 45 46 35

Pouco eficiente (2) 17 20 17 19 16 22 16 17 15 21 17 20 17 15 18 19 18 20

Nada eficiente (1) 28 27 29 30 26 22 32 28 29 23 36 27 29 30 24 27 28 15

Média 2,7 2,7 2,7 2,6 2,8 2,8 2,7 2,7 2,8 2,8 2,5 2,7 2,8 2,8 2,8 2,8 2,7 3,0

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexo

Total

Escolaridade ClasseIdadeFuma

P47/ P8 - E em bares, restaurantes, lanchonetes e casas noturnas, você acha que os espaços reservados nestes locais são muito eficientes, eficientes, mais ou 
menos eficientes, pouco eficientes ou nada eficientes, em não deixar a fumaça dos cigarros incomodar os funcionários destes locais? 
Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

Grau de eficiência de criação de espaços reservados para fumar em 
bares, restaurantes, lanchonetes e casa noturnas em relação ao 

incomodo causado aos funcionários
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P9 - Você acredita que o fumo em lugar fechado prejudica muito, prejudica, não sabe se prejudica, prejudica pouco ou não prejudica nada a saúde também de 
quem não é fumante?
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos

Grau de prejuízo do fumo à saúde em locais fechados, 
também de quem não é fumante

81

13

2

1

2

Prejudica
muito(5)

Prejudica (4)

Não sabe se
prejudica (3)

Prejudica pouco
(2)

Não prejudica
nada (1)

2007

NÃO PREJUDICA (2 + 1)

4%

PREJUDICA (5 + 4)

94%

Média

4,7

Não respondeu: 1%
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P9 - Você acredita que o fumo em lugar fechado prejudica muito, prejudica, não sabe se prejudica, prejudica pouco ou não prejudica nada a saúde também de 
quem não é fumante?
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

PREJUDICA (5+4) 94 91 95 91 97 90 97 94 95 93 98 95 95 91 94 95 95 89

Prejudica muito (5) 81 70 84 76 85 73 85 82 82 80 81 81 80 82 76 79 81 72

Prejudica (4) 13 20 11 14 13 17 12 12 12 14 17 14 15 9 18 16 14 16

NÃO SABE SE PREJUDICA (3) 2 2 2 3 0 3 0 2 1 2 1 2 3 3 1 2 5

NÃO PREJUDICA (2+1) 4 7 2 5 2 7 1 4 3 5 2 4 3 3 4 3 4 7

Prejudica pouco (2) 1 3 1 1 1 2 0 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2

Não prejudica nada (1) 2 4 2 4 1 5 1 2 2 3 1 3 2 1 3 2 3 4

NÃO RESPONDEU 1 - 1 1 - - 2 - 2 - - - - 3 - 1 - -

Média 4,7 4,5 4,8 4,6 4,8 4,5 4,8 4,7 4,7 4,6 4,8 4,7 4,7 4,7 4,6 4,7 4,7 4,5

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

Grau de prejuízo do fumo à saúde em locais fechados, 
também de quem não é fumante

O fumo em locais fechadosO fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %) Escala de 5 pontosnica, em %) Escala de 5 pontos
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ALTERAÇÃO DA LEI DO FUMO EM LOCAIS FECHADOSALTERAÇÃO DA LEI DO FUMO EM LOCAIS FECHADOS
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� Sete de cada dez paulistanos são favoráveis à alteração da lei atual para outra, que propõe o fumo 
somente em espaços abertos (73%). Por outro lado, 27% preferem a manutenção dos atuais fumódromos.

A alteração da atual lei ganha adeptos principalmente entre os que não fumam e cresce conforme 

aumenta a faixa etária, enquanto que a manutenção da norma, entre os que fumam, entre os 

freqüentadores de bares e casas noturnas.

� Os entrevistados acreditam principalmente na conscientização da população (40%) e na punição em 
caso de descumprimento (35%) como medidas importantes para fazer valer a lei que proíbe fumar em 
locais fechados. A fiscalização aparece logo depois (25%).

Os partidários da conscientização encontram-se especialmente entre os que fumam, entre os com 

curso superior e entre os freqüentadores de bares, enquanto os favoráveis à punição, entre os não 

fumantes e os da fiscalização, entre os menos favorecidos em termos econômicos e de 

escolaridade.

AlteraAlteraçção da lei do fumo em locais fechadosão da lei do fumo em locais fechados
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P.10 – Há uma proposta para alterar a lei atual, que designa áreas separadas para fumantes, e extinguir os fumódromos. Com essa alteração, fumar só se for 
em espaço aberto. Ou seja, os fumantes teriam que sair do ambiente fechado e fumar em ambiente aberto. Você é: 
Base: Total da amostra – 612 entrevistas.

AlteraAlteraçção da lei do fumo em locais fechados ão da lei do fumo em locais fechados 
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %)nica, em %)

A favor da 
alteração da 
lei, que propõe 
que fumar só se 
for em espaço 
aberto         - 
73%

A favor da lei 
atual, que 
designa áreas 
separadas para 
fumantes - 27%

Posição frente à alteração da lei que designa áreas 
separadas para fumantes, para a lei que determina o 

fumo só em locais abertos
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Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

A favor da alteração da lei, que 
propõe que fumar só se for em 
espaço aberto

73 57 78 73 72 65 70 78 78 69 71 71 73 75 64 71 69 61

A favor da lei atual, que designa 
áreas separadas para fumantes, ou 
seja, fumódromos

27 44 22 27 28 35 30 21 21 31 29 29 27 25 36 28 31 39

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexo

Total

Escolaridade ClasseIdadeFuma

P.10 – Há uma proposta para alterar a lei atual, que designa áreas separadas para fumantes, e extinguir os fumódromos. Com essa alteração, fumar só se for 
em espaço aberto. Ou seja, os fumantes teriam que sair do ambiente fechado e fumar em ambiente aberto. Você é: 
Base: Total da amostra – 612 entrevistas.

Posição frente à alteração da lei que designa áreas 
separadas para fumantes, para a lei que determina o 

fumo só em locais abertos

AlteraAlteraçção da lei do fumo em locais fechados ão da lei do fumo em locais fechados 
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %)nica, em %)
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P11 - Na sua opinião, o que é mais importante para fazer valer a Lei que proíbe fumar em ambientes fechados: 
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

Ação mais importante para fazer valer a lei que proíbe 
fumar em locais fechados

40

35

25

Conscientização
da população

Punição em caso
de

descumprimento

Fiscalização

AlteraAlteraçção da lei do fumo em locais fechadosão da lei do fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %)nica, em %)

2007
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P11 - Na sua opinião, o que é mais importante para fazer valer a Lei que proíbe fumar em ambientes fechados: 
Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

Ação mais importante para fazer valer a lei que proíbe 
fumar em locais fechados

Sim Não Masc Fem
18 a 
25

26 a 
40

41 
ou +

Funda-
mental

Médio 
Supe-

rior
A/ B C D/E Bares

Restau-
rantes

Lancho-
netes

Casas 
noturnas

Conscientização da população 40 51 37 43 38 39 41 41 34 43 48 44 42 29 48 40 41 40

Punição em caso de 
descumprimento

35 26 38 32 38 35 35 34 34 36 37 33 35 39 27 35 34 31

Fiscalização 25 24 25 25 24 26 24 24 32 21 15 23 23 31 25 25 25 29

Base 612 146 466 283 329 134 225 253 231 265 99 247 262 103 226 363 380 121

FreqüentaSexoFuma

Total

Escolaridade ClasseIdade

AlteraAlteraçção da lei do fumo em locais fechadosão da lei do fumo em locais fechados
(Estimulada e (Estimulada e úúnica, em %)nica, em %)
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PERFIL DA AMOSTRAPERFIL DA AMOSTRA
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A observação do perfil da amostra revela que: 

� há equilíbrio na distribuição por sexo, 46% são homens e 54% mulheres e por estado conjugal, 

53% são casados e 47% não casados (solteiros, viúvos ou desquitados).

A maioria:

� tem entre 26 e 40 anos (36%) ou 41 anos ou mais (42%), com média de idade igual a 40 anos;

� possui escolaridade fundamental (40%) ou média (42%);

� têm filhos (66%);

� faz parte da população economicamente ativa (PEA 74%), principalmente como assalariado 

(42%, com registro - 28% ou sem registro - 14%) e free-lance/bico (13%);

� pertence às classes econômicas B (31%) ou C (45%),

� possui renda familiar mensal de até 3 salários mínimos (até R$1.140,00 - 54%).

� De 2006 para 2007, o perfil sofreu pequenas alterações, caíram os percentuais dos menos 

favorecidos:  de classe D/E, de escolaridade fundamental e de renda familiar até 2 SM

Perfil da amostraPerfil da amostra
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Idade

Sexo

Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas

Perfil da amostraPerfil da amostra
(Em %)(Em %)

46
54

46
54

Masculino Feminino

21

37
42

22

36
42

16 a 25 anos 26 a 40 anos 41 anos ou mais

2006

2007

Média

41 anos

40 anos
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Estado conjugal

Perfil da amostraPerfil da amostra
(Em %)(Em %)

53

53

47

39

8

CASADO

Casado formal/
informal

NÃO CASADO

Solteiro

Desquitado/
Divorciado

Base: Total da amostra: 2007 - 612 entrevistas

Presença de filhos

66

22

22

16

7

34

TEM FILHOS

1

2

3 ou 4

5 ou mais

NÃO TEM
FILHOS

Média de filhos

2,4

2007
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Classificação Econômica
- Critério Brasil -

Escolaridade

Perfil da amostraPerfil da amostra
(Em %)(Em %)

5

27

41

26

6

31

45

18

Classe A Classe B Classe C Classe D/E

49

37

15

40 42

16

3

Fundamental Médio Superior Recusa

Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas

2006

2007

- 8 p.p.

- 9 p.p.
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Renda Familiar Mensal

SM = salário mínimo
Setembro 2006 1SM = R$ 350,00
Novembro 2007 1 SM = R$ 380,00

Perfil da amostraPerfil da amostra
(Em %)(Em %)

36

18

19

16

8

1

2

30

24

17

12

9

3

4

Até 2 SM

Mais de 2 a 3
SM

Mais de 3 a 5
SM

Mais de 5 a 10
SM

Mais de 10 SM

Não sabe

Recusa

Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas
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Ocupação Profissional

Perfil da amostraPerfil da amostra
(Em %)(Em %)

(*) PEA  - POPULAÇÃO ECONOMICAMENTE ATIVA

74

25

13

13

1

4

2

3

1

12

74

28

14

13

7

5

3

2

1

1

PEA*

 Assalariado registrado

 Assalariado sem registro

 Free-lance/ Bico

 Desempregado (procura emprego)

 Autônomo regular

 Empresário

 Funcionário Público

 Profissional Liberal (autônomo universitário)

 Outros (PEA)

26

11

10

2

1

1

26

10

10

3

2

1

NÃO PEA

 Aposentado

 Dona de casa

 Estudante

 Desempregado (não
procura emprego)

 Outros (NÃO PEA)

Base: Total da amostra: 2006 – 567/ 2007 - 612 entrevistas



FUMO EM LOCAIS FECHADOS FUMO EM LOCAIS FECHADOS -- IIII

Novembro/ 2007Novembro/ 2007


